

价格投诉热线:12358

新闻报料热线:85311222



●拍砖

卡拉并非永远OK

本报记者和物价管理人员揭出杭城娱乐场所消费黑幕

去KTV唱歌、去酒吧喝酒本来就是图个乐子，可这本该开心的事儿却暗藏着不少玄机。一个不小心，消费者就容易被“斩”，弄出不开心的事来。最近，杭州市物价部门就接到不少消费者这方面的投诉。顺着投诉的线索，记者日前和物价监督检查人员就此进行了一番暗访。

投诉

强迫消费了4杯高价酒

7月上旬，杭州市物价局监督检查分局接到温州郭先生的投诉：7月11日晚上他和朋友到杭州某酒店KTV（因正在调查中，暂不公开该酒店名称）消费时，该KTV的小姐强行点了4杯每杯标价288元的鸡尾酒。他们当时就对小姐的这一行为进行阻止，但小姐并没有理会。

暗访

客人点得少要扣“台费”的

7月25日晚9点30分，记者来到该酒店KTV进行暗访。

在服务生的带领下，我们一行4人来到了一个中包厢。记者在酒单上看到，330ml的西湖啤酒标价为25元、330ml中华25元/瓶、330ml百威35元/瓶、330ml青岛纯生45元/瓶。而像一些鸡尾酒等东西则只标明了“杯”，没有具体的规格标识。为了了解陪唱人员在消费者消费过程中的强点酒品或饮品的情况，我们模仿了当时的场景特地叫了两名陪唱小姐。

记者注意到，在整个唱歌过程中，陪唱小姐很少唱歌，她们以非常高的频率劝引着暗访人员喝酒。当暗访人员多次示意快要喝醉时，她们还是不停地往杯中倒酒。每当所点的啤酒喝完时，陪唱的小姐便会主动示意再来一些酒。在2个小时左右的时间里，陪唱小姐以各种方式尽力消耗客人所点的酒水。现场的一位陪唱小姐告诉记者，她刚进卡拉OK工作时，老板强调的就是要她们多陪客人喝酒，要是客人点的东西很少，老板就会从她们的“台费”中拿走一部分。“昨天我的一位小姐就因为客人点的东西少，被老板从200元的‘台费’中扣了100元。”

喝酒途中，记者假意喝醉对服务生说需要一瓶醋来解酒，服务生表示醋需要到外面去买。没过多久，服务生便拿着一瓶恒顺香醋回来，“20元！”他同时向我索取小费。“怎么可能那么贵？一般的

醋十块钱肯定够了。”记者就此提出了质疑。服务生解释说，醋的原价是9.5元，10元是打的费。而事后记者了解到，购买此醋的地点就在KTV边上的小店。

结账时，账单上的合计消费金额显示为1455元，我们于是对价格表上的标注不明确、服务生管理上的欠缺等问题提出了质疑。

杭州市物价局监督检查分局的检查人员告诉记者，酒水类目表上一般都要求注明确切的规格，像该酒店内鸡尾酒特饮类规格一栏中只标注了“杯”，却没有使用法定计量单位，这样的标注不符合明码标价的有关规定。

7月26日上午，记者来到杭州市物价局监督检查分局，旁观了他们对郭先生投诉杭州某酒店KTV7月11日违规案子的处理过程。经物价部门的调查处理，该酒店KTV的相关负责人员现场退还了由小姐强点的4杯鸡尾酒的价款1152元，并对消费者郭先生作了书面道歉。该酒店其他相关违反价格法规的行为还在处理之中。

背景

娱乐场所消费得留个心眼

记者了解到，在杭州一些娱乐场所，类似前面提到的某酒店KTV这种不规范的现象并不少见。

6月26日，陈先生来到杭州百合花酒店内的某夜总会消费。服务生向他介绍时说，啤酒6元一支，小吃20元左右一碟，西瓜免费提供。陈先生开了一个包间，点了4碟小吃、6支啤酒。大概10多分钟后他去结账买单，一听价格差点没晕过去，1938元！一问，服务生竟然回答说“啤酒36元一支，一共20瓶；小吃……”明明点了6瓶，哪来那么多啤酒？刚想质问，陈先生发现桌上放满了啤酒空瓶，他想理论，房间里一下冲进来四五个高大的男人，“你坐好！”一个自称“妈咪”的女子随后进来：“你想赖账啊？你一共消费了1938元，上面都写清楚了的，小姐费用是300块。”

由于陈先生表示身边只带了1700元，一个自称是经理的瘦小男人前来圆场，打了折后是1300元。付钱后陈先生

向经理要消费凭证和收据，却遭到拒绝。陈先生于是向物价部门投诉。

杭州市物价局监督检查分局马上对杭州百合花饭店所属的夜总会价格政策执行情况进行了检查，但是由于小陈拿不出当晚的消费凭证，事情只能不了了之。不过在调查中，另一件事却引起了物价部门的注意。在陈先生消费当天，该夜总会使用的价目表中明确规定“买啤酒6瓶送3瓶”、“干红买3瓶送1瓶”，但在检查中却发现该夜总会只对部分消费者赠送啤酒和红酒，陈先生在此次消费中并没有享受到所作的价格承诺优惠。陈先生也表示，对此“完全不知情”。

杭州市物价监督检查局工作人员告诉记者：“该夜总会的做法违反了《中华人民共和国价格法》以及《禁止价格欺诈行为的规定》的‘收购、销售商品和提供有偿服务前有价格承诺，不履行或者不完全履行的’情形，属于价格欺诈行为。目前我们已经对其进行了相应的处罚。消费者要是碰到这种情况，可以把当时的消费清单抄录或者通过手机拍照的形式予以保留。”

提醒

三招谨防被“斩”

看来卡拉也并非永远OK，那么怎样才能避开这些消费陷阱呢？

“娱乐场所的价格欺诈主要体现在三个方面。”价格检查人员告诉记者，“一是价格承诺不兑现。比如海报写着消费多少可以打折，但实际结账时却不像宣传的那样，或是赠品表示得很含糊（海报上写明送大礼一份、送红酒一瓶，但是品名、规格、价值却一字不提）；二是收取未标明的费用，比如像餐纸费；三是设最低消费标准，这就属于强制性消费了。”

价格检查人员提醒消费者，在这些娱乐场所消费前，应先看看消费清单，对大致的价格做到心中有数；在结账时，一定要根据消费清单来结算，并保管好相关的票据，一旦发现账目与实际消费有出入或被收取标价外的费用，应当马上向商家提出，如果有较大的出入不能当场解决的，则可以向物价部门或者12358投诉热线进行投诉。

●发布

夜间停车收费不规范受罚

为规范停车场收费行为，维护市民和游客的利益，杭州价格主管部门最近开展了夜间停车场专项整治活动，对市民和游客反映多、夜间停车多的南山路、北山路、孤山路等环湖地带的停车场进行拉网式检查。检查发现，部分停车场不执行夜间（18时至次日6时）每辆次5元的停车收费标准，擅自提高收费标准，有的每辆次收10元，有的每小时收10元，损害了市民和游客的利益，也影响了景区形象。对存在的问题，价格主管部门除了责令改正，还对9家停车场作出罚款处理。同时对乱收费情况比较严重的单位，还要求将整改意见报价格主管部门备案。

据悉，下一阶段，杭州价格主管部门将采取循环检查的方式，对景区停车场进行抽查和回访，整顿和规范停车收费行为，为广大游客和民营造良好的旅游环境，维护全国文明景区的形象。杭佳

●向价

问：我住的是总高7层的住宅（设电梯），物业管理服务收费应该是按多层还是高层收？

答：根据2002年制定、2003年修订的《杭州市物业管理服务收费管理办法》，住宅物业管理服务收费按多层和高层区分，实行不同的收费标准，而之间的差别就在于高层住宅电梯、水的维护费用。2005年制定了《杭州市物业服务收费管理实施办法（试行）》，住宅不再按多层和高层区分，而改为按照有电梯住宅和无电梯住宅区分收费。

问：物价局决定市区已建多层住宅自来水“一户一表、计量出户”安装费标准，每户450元。但是在我处安装一户一表不只是交了450元安装费，还要求安装的用户每户交280元的材料费，请问这合理吗？

答：因自来水一户一表的改造费用没有纳入水价成本中，因此根据省物价局规定，可以对自愿申请安装一户一表的用户收取自来水一户一表安装费。根据省物价局授权，杭州市物价部门经过多次实地察看，并对市自来水总公司上报的成本进行严格审核，确定杭州市自来水总公司一户一表安装标准为每户450元。如您在实际安装过程中还有其他什么费用，请您给我们提供有关票据，及时与我们联系，我们将及时派人前往核查处理。

●回音

豪尚豪接受处罚着力整改

本报先前报道过的关于豪尚豪牛排馆贵宾卡事件日前尘埃落定。杭州市物价局监督检查分局经调查后认为，该店的行为属价格欺诈，并作出了罚款2.5万元的处罚。那么，豪尚豪对此又如何解释、有何举措呢？前日，笔者再次来到豪尚豪牛排馆新华路店。

该店徐经理认为，在没有征求消费者意见的情况下单方面改动贵宾卡上的条款的确欠妥。从另一个角度来说，这事也正暴露出活动中的不完善，细节考虑欠缺。物价局的决定有助于他们修正错误，弥补不足。目前，他们已经采取了一些措施，尽量避免争议。比如撕去此事中的焦点——小白条，恢复原有的“若卡内余额不足，只能享有8.5折”的规定。也就是说，无论卡内还剩多少，只要用现金补足，消费者都可享有8.5折的优惠。在充值方面，他们也有了新规定，只要第一次充进300元，之后可随意充，即使不再充也行。此外，他们还新增了一项优惠条款，比如点完套餐后，饮料可以打6折。

李滟滟 高逸平